
Аттестационный материал для проведения промежуточной аттестации  по истории 

для обучающихся 8 класса. 

Демонстрационный вариант 

Инструкция  по выполнению работы 

КИМ состоит  из трех частей, включающих 1  заданий. На его выполнение отводится 40 

минут.  

                                                                Часть А 

Часть А включает 15 заданий.  В заданиях А1- А15  даётся 3 - 4  варианта ответа,  один 

или два  из которых – правильный. Номер правильного ответа записать на отдельном 

бланке ответов. 

 

А1.В какой последовательности проводились реформы 60-70-х гг. ХIХ в.? 

а)судебная, городская, земская;  

б)судебная, крестьянская, городская; 

в)городская, судебная, земская;  

г)крестьянская, судебная, городская. 

 

А2.Какое  количество крепостных крестьян в Ставропольской губернии получили 

свободу согласно манифеста 1861 г.? 

а)около 10 тысяч;  

б)более 20 тысяч;  

в) более 30 тысяч. 

 

А3.В результате  судебной реформы 1860-х гг.: 

а)появился полный Свод законов Российской империи; 

б)учредили институт мировых посредников; 

в)реформа органов местного самоуправления;  

г) введение принципа состязательности суда. 

 

А4.Что свидетельствовало  о продолжении Александром III реформаторского курса? 

а)издание циркуляра о  «кухарских  детях» ;  

б) усиление контроля над деятельностью земств; 

в) назначение на пост министра внутренних дел Д.А.Толстого. 

 

А5.Какая организация возникла в 1879г.? 

а)Южное общество;  

б)»Народная воля»  

в) «Черный передел»;  

г)  «Освобождение труда» 

 

А6.Для чьего творчества характерен стиль реализма? 

а)П.А.Федотова;  

б)И.Н.Крамского;  

в)И.Е.Репин. 

 

А7.Основными задачами России в Средней Азии были: 

а)установление твердых границ с Афганистаном;  

б)борьба с Англией за преобладание в Афганистане; 

д)захват Кабула. 

 



А8. Какая реформа была проведена в период правления Николая I? 

а) государственного управления;                      

б) государственных крестьян; 

в) высшего образования;                               

г) военная 

А9. Особенность промышленного переворота в России: 

а) совершен в более короткие сроки, чем в странах Западной Европы;  

б) начался в результате интенсивного ограбления колоний; 

в) начался в тяжелой промышленности                      

 

А10. Чем было вызвано поражение России в Крымской войне? 
а) низким Моральным духом русской армии;                      

б) отсталость в вооружении России; 

в) быстрой сдачей Севастополя;                                           

г) внезапностью нападения Турции 

 

А11. К числу органов государственной власти, созданных при Петре I , относится 

а) Государственный совет 

б) Верховный тайный совет 

в) Земский собор 

г) Синод 

 

А12. Общество, в котором преобладают товарно - денежные отношения, называется: 

а) Аграрным  

б) Феодальным  

в) традиционным  

г) капиталистическим 

 

А13. В результате промышленного переворота: 

а) Возрастает роль буржуазии 

б) Увеличивается численность крестьянства 

в) Разрываются экономические связи между странами 

г) В лидеры выходят страны Восточной и Юго-Восточной Европы 

 

А14. Даты 1861 г., 1866 г., 1867 г. в истории Германии, Италии, Австро - Венгрии 

связаны с: 

а) Национально-освободительным движением 

б) Изменениями в государственном устройстве 

в) Проведением политических и социальных реформ 

г) Социальными выступлениями пролетариата и крестьянства 

 

А15. В середине 19 в. Англия провозгласила свободу торговли главным принципом 

своей экономической политики, т.к.: 

1) Активно поощряла пиратство 

2) Не имела собственного торгового флота 

3) Отказалась выполнять условия континентальной блокады 

4) Обладала промышленным и торговым превосходством над другими странами 

 

 

Часть В 

 



Часть В состоит из двух заданий. В задании В1и В2 необходимо установить 

соответствие.  

В1.Установите соответствие между терминами и их определениями.  

К каждому  элементу левого столбца подберите соответствующий  элемент правого столбца, 

запишите соответствие на бланке ответов. 

Понятие Определение 

А) декабристы 

Б) партизаны 

В) масоны 

  

1) участники религиозно – политической организации, 

провозглашавшей своей целью объединение человечества 

2) сторонники сохранения традиций 

3) участники дворянского революционного движения 

4) участники боевых действий против иноземных 

захватчиков 

 

 

В2. Установите соответствие между названиями либеральных реформам Александра II  и 

датами их проведения.      

К каждому  элементу левого столбца подберите соответствующий  элемент правого столбца 

запишите соответствие на бланке ответов. 

                                                      

Реформы Даты 

1) судебная 

2) крестьянская 

3) военная 

а) 1861г. 

б) 1863г. 

в) 1864г. 

г) 1874г. 

 

Часть С 

Часть С включает 1 задание с развернутым открытым ответом на поставленные 

вопросы. 

С1.укажите на бланке ответов не менее двух проведенных в 1 пол. XIX  века реформ, 

мероприятий, направленных на развитие экономики страны. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ключи к демоверсии. 

 

Фамилия, имя____________________________________________ 

 

Класс _________ Дата ___________  Вариант ________________ 
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Часть В.    

В1. Запишите буквы под соответствующими буквами. 

 

А Б В 

3 4 1 

 

В2. Запишите буквы под соответствующими буквами. 

 

А Б В 

3 1 4 

 

Часть С. 

С1. Реформы,  мероприятия, проведенные в 1 пол. XIX  века,  направленных на 

развитие экономики страны: 

 принятие указа о «вольных хлебопашцах»; 

 отмена крепостного права в Прибалтике в 1811г.; 

 реформа государственных крестьян П.Д. Киселева; 

 денежная реформа Е.Ф. Канкрина. 

 

 

 

 

 

 
 

№ задания ответы 

1 В 

2 В 

3 Г 

4 А 

5 Б 

6 В 

7 А 

8 Б 

9 А 

10 Б 

11 Г 

12 Г 

13 А 

14 Б 

15 Г 


